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ВИСВІТЛЕННЯ БІОГРАФІЇ О. А. ЗАХАРЕНКА  

В ЕЛЕКТРОННОМУ РЕСУРСІ  

«ВИДАТНІ ПЕДАГОГИ УКРАЇНИ ТА СВІТУ» 

Електронний інформаційно-бібліографічний ресурс «Видатні педагоги 

України та світу» представлено на вебпорталі Державної науково-педагогічної 

бібліотеки імені В. О. Сухомлинського. Цей ресурс було створено, оскільки у 

науково-педагогічному просторі з'явилося чимало праць, присвячених педагогам, 

повернутим із небуття. Тобто нові біографічні знання зумовили потребу в 

систематизації біографічних матеріалів і створенні тематичних біографічних 

інформаційних ресурсів та біобібліографічних покажчиків в умовах розвитку нових 

комп’ютерних технологій та інформаційних можливостей [1, с. 209−210; 3]. 

Доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент НАПН України 

Л. Д. Березівська зазначає, що електронний ресурс «Видатні педагоги України та 

світу» передусім цілісно представляє життєвий шлях і науковий доробок конкретної 

педагогічної персоналії та відображає ступінь її дослідженості в науковому 

просторі, що сприяє поглибленню інформаційних запитів широкого кола віддалених 

користувачів [2, с. 225]. 

На сторінках ресурсу відображено біографію багатьох визначних освітніх 

діячів України та світу. Помітне місце серед них посідає постать Олександра 

Антоновича Захаренка, українського педагога, одного із засновників педагогіки 

співробітництва. О. А. Захаренко – заслужений учитель України (1974), народний 

учитель СРСР (1983), член-кореспондент Академії педагогічних наук СРСР (1989), 

академік-засновник Академії педагогічних наук України (1992), громадський діяч, 

директор відомої в Україні авторської школи у селі Сахнівка на Черкащині 

(1966−2002).  

Біографічний матеріал, присвячений О. А. Захаренку, висвітлено у розділах: 

«Біографія», «Бібліографія творів О. А. Захаренка», «Фотогалерея», «Авторська 

школа», «Електронні ресурси», «Наукові дослідження», «Нагороди, премії» та 

«Педагогічні читання». 

У розділі «Біографія» розміщено нарис про життя О. А. Захаренка та його 

здобутки на освітній ниві. Творчий доробок видатного педагога представлено 

бібліографічним списком у рубриці «Бібліографія творів О. А. Захаренка». Тут 

репрезентовано як окремі праці Олександра Антоновича, так і його статті з наукових 

збірників та періодичних видань. Також розміщено бібліографічні покажчики 

О. А. Захаренка. 

Рубрики «Авторська школа» та «Наукові дослідження» наповнено матеріалом, 

який висвітлює педагогічні новації та доробок видатного українського педагога. 

Розділ «Електронні ресурси» запрошує користувачів у віртуальний музей 

О. А. Захаренка. Ілюстративний матеріал до біографії Олександра Антоновича 

Захаренка скомпоновано в рубриці «Фотогалерея», де зібрано світлини, на яких 

педагога зображено під час робочого процесу. 

Варто зазначити, що поєднання текстового і візуального складників сторінки 

ресурсу більш детально і яскраво розкривають біографічний матеріал.  
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Отже, інформаційно-бібліографічний ресурс «Видатні педагоги України та світу» 

відіграє вагому роль у поширенні та систематизації педагогічного біографічного 

знання, а також дозволяє віртуальному користувачеві отримати повну інформацію 

про життєвий шлях і творчий доробок педагога. 
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Л. А. Гайда 

ДОСЛІДНИЦЬКИЙ ПРОЄКТ «ШКІЛЬНЕ МУЗЕЙНИЦТВО У 

БІОГРАФІЯХ І ФАКТАХ» 

Музейна справа в закладах освіти України має багаторічну історію. 

Аналізуючи основні тенденції розвитку освіти нашої держави після Другої світової 

війни, можна стверджувати, що однією з характерних ознак часу стала хвиля 

утворення шкільних музеїв, які не тільки берегли пам'ять про конкретні події чи 

діяльність людей, а й виконували роль центру громадського та духовного життя 

села, селища, міста. Шкільне музейництво – це подвижницька справа колег, які 

формували середовище з вивчення, збереження історії, культури та природи рідного 

краю, присвятивши цій справі своє життя. Тож маємо плеяду хранителів і 

популяризаторів історико-культурної спадщини України, діяльність яких 

недостатньо вивчено й гідним чином не поціновано. 

Дослідницький проєкт «Шкільне музейництво у біографіях і фактах» є 

першим кроком щодо популяризації музейної справи у такому форматі. Мета: 

дослідження та узагальнення відомостей про український освітній музейний рух в 

особах. Серед завдань: формування антології біографій-життєписів педагогів, 

засновників та керівників музеїв закладів освіти України; популяризація культури 

добрих прикладів; вшанування внеску педагогів в українське музейництво, 

краєзнавство, і, на їх ґрунті, – виховання учнів. 

Організаторами проєкту є Український державний центр національно-

патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської молоді та Педагогічний 

музей України у співпраці творчими колективами обласних та Київського міського 

центру національно-патріотичного виховання, краєзнавства і туризму учнівської 

молоді, станцій юних туристів. 

До участі у проєкті запрошено колективи закладів дошкільної, загальної 

середньої, позашкільної, професійної (професійно-технічної) освіти, що мають музеї 

та бажають віддати належне засновникам музеїв та активним педагогам – 
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